



## ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12.12.2019 № 407/12

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области  
к Государственной Думе Федерального Собрания Российской  
Федерации о необходимости ускорения принятия проекта  
федерального закона, устанавливающего запрет торговли  
сосательными и жевательными никотиносодержащими смесями**

Дума Астраханской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости ускорения принятия проекта федерального закона, устанавливающего запрет торговли сосательными и жевательными никотиносодержащими смесями.
2. Направить данное обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы  
Астраханской области



И.А. Мартынов

**Обращение**  
**Думы Астраханской области**  
**к Государственной Думе Федерального Собрания**  
**Российской Федерации о необходимости ускорения принятия**  
**проекта федерального закона, устанавливающего запрет торговли**  
**сосательными и жевательными никотиносодержащими смесями**

В настоящее время на территории Российской Федерации отмечается рост популярности так называемых «инновационных никотиносодержащих продуктов», являющихся альтернативой курению табака. На российском рынке в свободной продаже (в том числе в ряде сетевых магазинов) присутствует продукция неизвестного происхождения и качества (смеси, мармелад, конфеты и иные продукты, содержащие никотин, но не включающие в свой состав табак), которая не подпадает под действие Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

В отличие от традиционных сигарет, курение которых в общественных местах запрещено, никотиновые пэки (жевательные смеси, леденцы) не создают дискомфорта для окружающих. Используя их, потребитель получает никотин не путем курения, а через слизистую оболочку ротовой полости (выполнены они на основе смеси мяты и трав, пропитанных никотином). При этом необходимо отметить, что в данных некурительных продуктах концентрация никотина составляет от 40 до 100 мг (в одной обычной сигарете его содержание варьируется от 0,4 до 1,5 мг, в пачке сигарет – от 8 до 30 мг соответственно). Потребители жевательных смесей получают более внушительную разовую дозу никотина по сравнению с курильщиками. Сеанс рассасывания пэка длится 5–10 минут. Итогом потребления становится быстрое формирование привычки, зависимость развивается практически молниеносно, отказаться от рассасывания жевательного табака становится непросто. В отдельных случаях вероятна сильная интоксикация организма с непредвиденными последствиями.

В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 2 декабря текущего года внесен проект федерального закона № 850099-7 «О внесении изменения в статью 19 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (далее – проект федерального закона).

Учитывая, что данный проект федерального закона устраняет имеющийся в настоящее время правовой пробел в законодательстве путем введения запрета на продажу сосательных и жевательных смесей, в составе которых присутствует никотин, депутаты Думы Астраханской области обращаются с просьбой ускорить рассмотрение и принятие указанного проекта федерального закона.